
ESTADO DE SERGIPE 

CÄMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TOMAR o GERU 

Ata da 15 Sessão Ordinária do 01° 

Periodo Legislativo da Câmara Municipal 
de Vereadores de Tomar do Geru/SE, 
realizada às 09h23min do dia 27 de março 
de 2025. 

1 

As nove horas e vinte e três minutos do dia vinte e sete de março de dois mil e vinte e cinco, no 

edificio da Câmara Municipal, na sala de suas sessões, reuniram-se os Vereadores para realizarem a 

Décima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Vereadores de Tomar do Geru/SE. Presentes os Vereadores: Jackson dos Santos Nascimento � 

Presidente; Maria Edna Lima Santos - Vice-Presidente; Thiago Guimar� s Silva- Primeiro 

Secretário; José Velames da Silva; Dayson da Silva Lima; Antônio Jos& Avelino de Aguiar; 
Edeleide Velames da Silva Guimar�es; Atenilza Alves dos Santos. Havendc número regimental, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. No Expediente: foi dispensada, leitura da ata da 13 
Sessão Ordinária e da 14° Sessão Ordinária, ambas do 01° Periodo Legislativo. No mais, foi lida a 
Carta de Pedido de Patrocínio, enviado pela Quadrilha Junina Buscapé, em nome se sua 
Coordenadora - Maria Lucia de Jesus Oliveira, bem como o Convite da Associação dos Pais e 
Amigos dos Autistas Geruenses para a Feira de Inclusão e Conscientização, a qual ocorrerá no dia 02 
de abril de 2025, às 14h, na Praça Getúlio Vargas, desta cidade. Aberto o Pequeno Expediente: 
todos os vereadores abstiveram-se. Aberto o Grande Expediente: o Vereador Thiago Guimar�es 
Silva cumprimentou a todos; disse que esclarecerá o recebimento de remuneração pelo Sr. Herotildes 
Gomes Silva, vez que, na última terça-feira, foi surpreendido pelo pronunciamento do Prefeito, o 
qual culpa o sistema de integração de dados e que aquele servidor teria recebido pagamento durante 
o mês de abril pela Prefeitura Municipal de Tomar do Geru/SE; destacou que m decorência disso 
foi em busca dos extratos da conta do Sr. Herotildes Gomes Silva para d:r.onstrar que ele não 

recebeu qualquer pagamento durante o ano de 2024, assim apresentou Tdos os documentos 
mencionados, de janeiro de 2024 até o mês de fevereiro de 2025, informundo também que os 

disponibilizará a quem desejar, via WhatsApp, e que encaminhará a Prefeitura; esclareceu que houve 
erro na integração do sistema e principalmente de quem processou por não ter visto o nome do 

falecido, assim houve um crédito bruto de R$ 1.045,00 (um mil e quarenta e cinco reais), um salário 
mínimo, que era do ano 2020; destacando que pegaram a base de 2020, quando seu pai era ativo da 

Prefeitura; ressaltou que é preciso que o Prefeito demonstre onde foi feito esse pagamento de 2024, 
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já que não entrou na conta do falecido; desafiouo Prefeito para que o permita procurar na Prefeitura 
onde foi feito o pagamento: lembrou que cobrou o esclarecimento do Prefeito de forma oficial, mas 

ele prefere se apresentar no Instagram com humorista: realçou que foi creditado 
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valor de RS 966.00 
(novecentos e sessenta e seis reais), está na conta, como demonstrao extrato. 

do Banco do Brasil, o procedimento de devolução pode demorar, mas entr: å em contato com o 

Financeiro da Prefeitura para analisar como pode ser feito esse estorno: por fim. destacou que está 

provado o que falou. O Vereador José Velames da Silva cumprimentou a todos; que o Prefeito se 

preocupa com as pessoas carentes de nosso Municipio. por isso está dando este incentivo às pessoas 
que estão matriculadas no EJA: parabenizou o Prefeito pelos três meses de sua gestão, vez que o 

Municipio já se apresenta de forma diferente. já há uma movimentação na cidade: afimou que estará 
ao lado do Prefeito naquilo que poder ajudar. pediu ao colegas vereadores que deixem o lado politico 

para que se trabalhe para o povo: destacou que foram ofertados cinco tratores para os agricultores 
para ara a terra: pediu para que votem os projetos, pois trazem melhorias para o Municipio; que o 
Projeto do Funprev éo melhor que já chegou a esta Casa c qualquer pessoa, qualquer professor, que 
tenha algum questionamento que venha a esta Casa, ressaltou que o Prefeito es.á preocupado com o 
servidor, por ser uma situação que no futuro proximo se agravará, ele que o szrvidor público não 
tenha preocupação; disse que o Presidente tem o dever de aprovar esse jeto porque ele era 
conselheiro e, como cle, não aceitava muita coisa errada no Funprev; por fim, : radeceu. O Vereador 
Dayson da Silva Lima cumprimentou a todos; disse que o Prefeito em alguns pronunciamentos vem 

falando de oportunismo, para ter pauta, de oposição fraca; que quanto a isso, esclareceu que dentro 
desta Casa respeia-se os Poderes, na busca de trazer o que há de melhor para a população; disse 
também que quando vem usar a tribuna é para que a Gestão resolva, pois quando a população 
procura um vereador é porque não está sendo ouvido; lembrou que na gestão anterior haviam 
diversos vídeos de denúncia da saúde; que ontem recebeu uma denúncia, não da própria pessoa, de 
uma pessoa que estava de alta às 09h e às 1730min foi quando o carro ainda estava indo busca-la, 

chegando em casa apenas às 21h: agradeceu a lssac. pelo excelente trabalho, pois o carrO Só saiu 
quando ele teve conhecimento; ressaltou que vem aqui trazer a voz do povo, não para se 

engrandecer. principalmente na área da saúde porque é muito dificil depender do Sistema Único de 
Saúde: destacou que antes não fazia cobrança porque não era parlamentar, nias agora o povo 
colocou nesta Casa, para representa-los; intormou que já esclareceu muitas isas com conversas 

com os secretários, mas o que ocorreu com essa pessoa foi um descaso; poi fim, disse que não é 

segundo o Gerente 
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nenhuma alegria falar de erros que não podem ocorrer. O Vereador Antônio José Avelino de 

Aguiar cumprimentou a todos; disse que para o Vereador José Velames esse Projeto do Funprev não 

possui nenhum defeito, questionando-o quanto ele está ganhando para defende-lo tanto; informou 
que na Rua 08 de Setembro o mato está de oitenta centímetros, no Centro da cidade, que já cuidou da 

limpeza duas vezes e nunca viu o Município nessa situação; relatou que na Farmácia Básica está 

faltando medicamento; destacou que esses quatorze por cento, principalmente para os inativos, é uma 

vergonha para o Município; que os servidores que o Vereador José Velames conversa não os 

conhece porque os que tem conhecimento não querem a aprovação desse proje*o; lembrou que toda 

gestão tira os entulhos da rua no segundo dia de gestão, mas essa tirou no tercriro mês e ainda está 

passando vergonha, parabenizou o que está bom, mas o que não está que seja r visto; com relação ao 

açude do Pov. Camnpo Grande, pediu que seja solucionado o problema logo porque as chuvas do 
inverno tem tempo para vir; relatou que o Pov. Cardozo encontra-se da mesma forma que disse que 

estava a semana passada; destacou que será mais uma semana de visitas; por fim, agradeceu. A 

Vereadora Maria Edna Lima Santos cumprimentou a todos; referindo-se ao Vereador Thiago, 

questionou-o se ele já pensou em qual seria a verdadeira intenção de ter sido depositado esse valor na 

conta do pai dele; questionou, se isso foi somente um erro ou se não queriam prejudicar de alguma 
forma o Vereador Thiago; referindo-se a Gestão, disse que o dinheiro público deve ser cuidado com 
muita atenção; que sempre houve os vereadores dizer para deixa de paixão política, questionando-os, 

qual foi a paixão política que os motivou votar não no projeto do concurso público apresentado e 
defendido por ela em 2023, uma das fontes para incorporar no Funprev; questionou também sobre 

qual era a paixão para não ter permitido a regularização do Funprev naquela ér ca, existia o projeto 
do parcelamento da dívida, que ninguém falou ainda, mas traz o projeto para d'2scontar os quatorze 
por cento dos aposentados e quatorze por centos dos ativos; ressaltou qual oi o motivo que não 

permitiu que o Funprev recebesse o parcelamento do débito naquela época; esc areceu que o Funprev 
não é falido, a Prefeitura deve ao Fundo muito dinheiro, o INSS deve ao Fundo muito dinheiro, 
sendo necessário também o parcelamento do débito; disse ao conselheiros do Fundo, que eles são 
importantes e não desistam de suas funções; referindo-se ao Vereador José Velames, disse que não 
era para ele ter desistido porque ele representa a sociedade, o povo queria que ele tivesse defendido o 
Fundo, tivesse agido como um parlamentar deve agir, tivesse procurado o Tribunal de Contas, e não 

recuado, o que terminou enfraquecendo o Conselho do Funprev; ressaltou que o Prefeito está 
fazendo muita coisa boa sim, mas está também deixando a desejar em outros aspectos; quanto ao 
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Projeto da EJA, disse que é favorável, imaginem o que é uma pessoa que deixou seus estudos há 
muito tempo e hoje retorna com a vontade de estudar, mas gostaria muito que isso não fosse só 
motivando só pelos cem reais, gostaria que tivesse também a vontade de ad uirir conhecimento e 
transformar a sua vida e a vida da sociedade; relatou que essa semana convid 1da para falar sobre o 
Poder da Mulher em alguma escolas e tive o prazer de falar que apenas com a educação é que se 
pode adquirir o poder; esclareceu que nunca fez parte da EJA como coordenadora, na Secretaria de 
Educação, mas na escola, e foi criada uma sala motivado por uma pessoa que tinha o desejo de tirar a 
habilitação, tinha vontade de fazer pix, mas não sabia ler e escrever; que foi criada uma turma 
pequena e depois de dois anos todos sabiam ler e escrever, isso foi o maior presente que teve em sua 
vida enquanto educadora; parabenizou a professora que atuou nessa sala, que é Dilma; que zeraro 
analfabetismo em nosso Município é um passo importante, mas é mais importante ainda que a 
sociedade tenha consciência que o estudo é a transformação da sociedade, só ele permite que 
ninguém manipule, utilize de má-fé; ressaltou que conhecimento se aprende � na escola; parabenizou 
o Vereador Antônio Avelino por seu discurso; referindo-se ao Vereador Thiago Guimar�es, disse que 
ele fez bem em mostrar que ele não estava com brincadeira porque ninguém sab+: a intenção de quem 
fez isso; por fim, agradeceu. Na ordem do dia: foi colocado em votação o Regime de Urgência, 
solicitado pelo Poder Executivo Municipal, do Projeto de Lei n. 007/2025, qual dispõe sobre 

implantação e implementação da Bolsa Auxílio Permanência para estudantes da modalidade EJA -
Educação de Jovens e Adultos da rede municipal de Tomar do Geru/SE, o que foi aprovado por 

unanimidade. Nada mais havendo, Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão e para 

constar foi lavrada a presente Ata que vai assinada por todos os Vereadores. 

Jgckson dos Santos NaCier 
Presidente da Câm. Mun. de Ver. de Tomar do Geru/SE 

Maria EdnLima Santos 
Vice - Presidenta da Câm. Muh) de Ver. de Tomar do Geru/SE 
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Antônio José Avelino de Aguiar 
Vereador 

Primeiro-Sec. da Câm. Mun. de Ver. de Tomar do Geru/SE 

Atenil~a Alves dos Santos 
Vereadora 

Thiago Guimár�es Silva 

Edeleide Velames Silva Guimarães 
Verea ora 

Dayson da Silva Lima 
Vereador 

José Velames 

Vereador 
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Silva 
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